

Redacción

PLAZA MAYOR NÚM. 20

Administración

SANTA ANA NÚM. 5

LA REGION

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre. . . 1 50 pts
id. un semestre. . . 3 —
id. un año. 6 —

Número suelto 0'10 pts.
Anuncios. Precios convencionales

PAGO ADELANTADO

SEMENARIO DE NOTICIAS

EN TORNO A UNA REAL ORDEN

RÉPLICA

Un semanario jaimista de Cáceres, (que no ciertamente por ostentar ese matiz tiene, ha tenido ni tendrá nunca el monopolio de la verdad, ni de la razón libre de prejuicios), publica en su último número un largo artículo titulado «El Colegio de la Constancia de Plasencia» y hace historia en él del proceso seguido hasta aparecer en la *Gaceta* la R. O. del 14 del pasado, autorizando a los señores Patronos de la Institución para costear con fondos de la misma el gasto que originen las obras de saneamiento proyectadas en la pradera de San Antón, frente al edificio nuevo.

Ante todo debemos manifestar que el colega afirma que el coste de tales obras se eleva a *setenta y cinco mil pesetas*, y no hay derecho a alarmar a la opinión echando a volar tan disparatada cifra, puesto que lo concedido, en virtud de presupuesto formulado, asciende solo a *veintinueve mil pesetas*, y aun hay que suponer que, en virtud de concurso o subasta que se celebre, resulte un beneficio de consideración que haga ascender el coste total a diez y ocho o veinte mil pesetas, cifra que, al lado de la consignada por el semanario cacereño, representa una diferencia de más de once mil duros, no despreciable ¿verdad, colega?...

Claro es que el colega puede exclamar y exclamará seguramente: «Como si se trata de once céntimos! ¡Los fondos de la Institución son para socorro, asistencia y educación de los huérfanos, y tal era el propósito único del fundador, el ilustre Marqués de la Constancia!...»

Bien, colega; de acuerdo; no hay que echar por eso pujos de infalible; razones hay y poderosas para apoyar la conducta de los actuales Patronos en este sentido y, por lo tanto, lo conveniente de la R. O. de 14 del pasado aun a pesar de que el ilustre, virtuoso y malogrado D. Manuel Torres, Ilmo. Prelado de Plasencia,

se pronunció en contra de lo que entonces eran simples propósitos.

Fíjese *El Correo Extremeño*.

La amplia pradera que está a diez pasos del nuevo edificio que han de habitar los huérfanos de San Calixto, es insalubre; terreno bajo en gran parte, con relación a los terrenos aledaños, es húmedo y pantanoso y por ello bastante palúdico, sobre todo para los que forzosamente tengan que vivir en sus cercanías.

Se precisaba una obra de saneamiento ante todo... ¿Era el Municipio exclusivamente el llamado por obligación a realizarla? Si se tratase de un Municipio sobrado de fondos, desde luego no se hubiera gestionado esa Real orden; pero los tales fondos son una quimera y no puede parecer un despropósito que a una Institución que dispone de 33.000 duros de renta anual, se le resten, en su particular y noble beneficio, las veinte mil pesetas de que se trata.

El Estado sabe que tal Institución es una obra de beneficencia en favor de huérfanos exclusivamente y, no obstante, ha dictado esa R. O. por considerar que no era injusta. Contra ella, cualquier interesado puede interponer recurso...

Claro es que aquí no hablamos de lo que tales obras representan para el porvenir de la ciudad; pero sepa el colega que tanto las combate que, una vez saneada la pradera de San Antón, con cargo a los caudales de la Institución de la Constancia, se construirá en ella, con cargo al Municipio, un hermoso parque con artística berja en todo su perímetro. El Ayuntamiento de Plasencia reservará una llave al Director del Colegio y de este modo será el citado parque regocijo para la ciudad y un feudo de la institución amada.

¿Quién ha de beneficiarse más directamente con la construcción de ese bello jardín que se proyecta?

Los huérfanos más que nadie;

¿es, pues, una enormidad esa R. O. que algunos deploran o fingen deplorar, más acaso por espíritu de bandería que por cordial sentimiento de que se trate de una injusticia enorme?...

Termina su artículo *El Correo Extremeño* con un párrafo estupendo que transcribimos literalmente:

«*Hacemos constar, antes de soltar la pluma, que en nuestra redacción no se albergan gentes como las que integraron un día la del diario republicano de Madrid, El País; nosotros, nos conviene declararlo, no hemos de ir a Plasencia a hospedarnos en la Fonda del Comercio...*»

En primer lugar no vemos nosotros que sea una deshonra venir a Plasencia y hospedarse en la Fonda del Comercio; pues su dueño es un honrado industrial que se gana su vida procurando cumplir noblemente con todo el mundo; pero, aparte de esto, no logramos entender la relación que tan sabroso parralillo pueda tener con lo que discutimos...

¿Que en la redacción de *El Correo Extremeño* no hay gentes como en la de *El País*? A nosotros eso nos importa el ala de una mosca y hasta nos permitimos aconsejar al colega que se lo relate a Castrovido.

Si a través de ese párrafo quiere el colega que nosotros, los defensores de la R. O. del 14 del pasado, *veamos algo...* entonces, hable más claro el colega, sin embozos, sin *litotes*, sin rodeos, con franqueza jaimista ¿no?... y entonces vendrá la réplica un punto más alto del diapason que él emplee...

David Domínguez Villagrà

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA

Instalación Instantanea de

RAYOS X

Corrientes eléctricas, Masajes eléctricos, Duchas eléctricas de aires frío y caliente.

Aplicaciones de RADIUM

Consulta de 11 a 1.—Plasencia

Entre una Esfinge y un sátiro...

Estoy triste, pensativo; pensativo, torpe y trémulo...

No sé!... Me parecen idiotas los cuerdos; unos dicen: *blanco*, otros dicen: *negro* y no están conformes ni en sus sentimientos.

¿Es posible? ¡si es posible!...

Y a pesar de todo esto disfruto con las auroras, con el azul de los cielos, con la luz de las verdades, con la sombra del misterio, con los sabios con los necios...

¡Nadie me ha leído el alma!...

¿Podrá ser un canto yerto de esos cantos, de esos cantos sin fibra, ni esfuerzo?...

A veces busco las armas de aquel sublime manchego y al empuñarlas brioso las rechazo, las desprecio... ¡armas frágiles, quebradas a los golpes de un arriero!... Dialogo después con Sancho, formulo con él proverbios de verdad fría y grosera como un cuerdo

y al minuto digo a Panza que es imbécil y me alejo.

Una hora febril me place, río, charlo, sufro y bebo y poco después, medito y poco después, me aterro...

Diseciono mis sentires como Kant sus pensamientos con la alta moral austera de aquel pensil de Academio que, al impregnarse en cicuta, quedó tornado en desierto.

En los vergeles floridos de mi ensueño

busco el laurel y una Esfinge que hay en ellos

sobre un pedestal de Paros, sobre un pedestal egregio,

me sonrío con misterio...

Iconoclasta, he sentido furoros inmensos;

ante su risa de arcano furoros supremos;

pero otra risa de sátiro me respondía a lo lejos;

de un sátiro que hay oculto en mis vergeles excelsos...

Y entre una esfinge y un sátiro se forja mi ensueño...

M. REVILLA CASTÁN

CRÓNICA

¡Oh, los sabios!

Una nota interesante de la gran conflagración es el bombardeo, inútil e inofensivo, de los ilustres sabios de las naciones beligerantes.

Es curioso leer las opiniones de los miembros de la Academia francesa y de los catedráticos de Oxford y de los profesores de Breslau o Brema.

Sabio alemán, inglés o francés, ayer misántropo, pacífico, metódico, encuevado constantemente entre sus infolios y retortas, hoy se lanza a aplaudir esta estrategia o la otra, este o el otro bombardeo.

¿Quién nos diría que *Erich*, el inventor famoso del 606, habría de declarar a la faz del mundo (con avariosis o sin ella) que los métodos del General Hinsdenburg en la Prusia Oriental son incontrastables?

¿Y diez y ocho profesores de Cambridge dando su opinión sobre la posible salida de los acorazados alemanes de Kiel, con rumbos a la costas de Inglaterra?...

¡Y lo que es más grave!... ¡Y el jefe del socialismo alemán (o uno de los jefes, *Urski*), opinando que no se dé cuartel a los prisioneros para evitar el excesivo gasto que exige su asistencia?...

leyendo las proclamas de unos sabios en defensa de su país y las réplicas de otros de país diverso y enemigo, se adquiere el convencimiento de que el fragor de la guerra rompe con el mayor equilibrio de la más profunda inteligencia.

Chocean a fuerza de patriotas esos viejos sabios que se ofenden y se increpan desde los humbrales de sus laboratorios, víctimas de una pasión que jamás debe existir ante la Ciencia.

Ha llegado la hora del esfuerzo y no del silogismo; cuando la guerra cese, será venido el día de iluminar a la Historia para que extienda su manto imparcial y justiciero sobre el que fué campo de muerte e infortunio.

En tanto, luche el que pueda y el que no, trabaje y ore, sin enjuiciar con pasión mezquina al adversario que harto tiene con tener pendiente de un leve hilo su existencia.

Precisamente en la guerra actual todos los pueblos son nobles en el sentido de que todo cuanto poseen lo han sacrificado en aras de la victoria.

Ya no se dirá que esta o aquella fué región de mártires, de santos o de héroes; porque de martirios, heroísmos y santidades aparecen aureolados hoy todos los pueblos en lucha.

De Francia han muerto con gloria sabios, artistas, políticos, legisladores, y de Alemania y de Inglaterra y de Rusia, príncipes venturosos como soldados humildes.

La guerra es siempre cruel y hoy más que nunca, y no hay que emplear como argumentos de oprobio para este o aquel ejército cosas que son de la guerra como el oxígeno del aire.

Las que pudieran dar su opinión serían las madres y esas, sufren, imploran y enmudecen.

Cállense, pues, los sabios que así invierten sus horas en réplicas o afirmaciones y quien no sirva para soldado o general, torne a su laboratorio o a su biblioteca o a su cátedra, si es que no hay allí heridos que supliquen socorro y asistencia fraternal, caritativa y noble.

ALFONSO REAL.

Gracias, colega

El Correo Extremeño, semanario jaimista de Cáceres, habla en su último número de LA REGION y de don Mariano Delgado en una sección especial que intitula *Vapuleo*.

Se trata, pues, de azotes y nuestras carnes pecadoras se estremecen.

«Andábamos a la busca y captura, (dice el colega, látigo en ristre), de quien pudiera haber interpuesto su influencia en el Ministerio de la Gobernación para que se diera una Real orden aprobatoria del proyecto, planos y presupuestos formados por el Patronato del Colegio de la Constancia de Plasencia para rellenar y sanear la pradera de San Antón, inmediata al nuevo edificio. D. Mariano Delgado, dice LA REGION, había interpuesto su valiosa influencia para la consecución del resultado.»

«Francamente, teníamos formado del Sr. Delgado un concepto parecido al que nos han hecho formar del Diputado por Villanueva de la Serena; que era hombre sin ninguna influencia; pero vemos que nos hemos equivocado; confesamos noblemente nuestro error... y reconocemos de buen grado que el Diputado por Plasencia es hombre de gran valía...»

Agradecemos al colega jaimista la confesión que hace acerca de nuestro representante en Cortes y solo sentimos que de tal realidad no se haya apercibido hasta la hora del *vapuleo*.

¡Es para nosotros un *vapuleo* tan soportable ese reconocimiento de que D. Mariano Delgado vale mucho y puede mucho!...

Pero también sería conveniente que el amable colega cacereño se fuera persuadiendo de que su labor es un verdadero *momio* para su distrito; pues el colega debe saber (y se lo demostraremos, si así lo quiere) que en el Valle y en la Vera hasta los enemigos políticos son los primeros en reconocer y aplaudir una labor que es modelo de patriotismo regional, jamás por nadie tan completamente demostrado.

Y sepa el colega que nuestro Diputado labora sin cesar en unos tiempos en que las dotaciones ministeriales y especialmente las de obras públicas están cerradas a cal y canto; pues si así no fuera, el distrito de Plasencia, en vista de la constancia de su representante y la influencia y estimación de que disfruta, sería, sin duda, uno de los mimados de la nación, como recompensa justa a la vergonzosa preterición de que fué víctima siempre.

Termina el colega su cariñoso *vapuleo* con esta frase: «Si levantará la cabeza el Sr. Marqués de la Constancia ¡que abrazo se ganaría el Sr. Delgado en señal de gratitud!...»

¡Es muy probable, colega!...

NOBILÍSIMA IDEA

Una Comisión de Maestras y Maestros ha visitado al Ministro de Instrucción pública para rogarle autorice a los niños de las Escuelas públicas para firmar un mensaje dirigido a los gobiernos de los países beligerantes, solicitando que, ya que no sea posible un convenio de paz, se conceda a las tropas combatientes un armisticio durante las fiestas de Navidad.

El Ministro ha acogido benévolamente la idea y ha dirigido una circular a los Rectores para que concedan la autorización solicitada por los Maestros.

Parece que pronto se empezará a recoger pliegos de firmas.

MINUTA

Los labradores del Valle, (mis queridos paisanos), están contentos porque su campo se muestra agradecido, sus *pitarras* son de primera calidad y sus olivos reventan de regocijo...

La sementera se hizo en condiciones excelentes, estos días de sol constituyen una promesa y los precios de sus productos se mantienen en condiciones inmejorables.

En política todo va bien; la labor del Diputado es suave, conciliadora, sensata y justiciera.

Se halla dispuesto siempre para cualquier servicio particular y los *besalamanos* de los ministros, concediendo mercedes individuales, son innumerables.

Yo sé que en la Vera están a la orden del día las corrientes conciliadoras; por allá se arreglan los asuntos en perfecta cordialidad y los bandos ya no se *tiran al rejo* como en otros tiempos...

Acá, en el Valle, perduran todavía los *enconos*, a causa de un viejo e impenitente feudalismo que, de día en día, va entrando más en los cauces de la moral ciudadana.

El partido conservador, falto de caciques seculares, como Dios manda, se va desenvolviendo al amparo de dignos procederes que ni envilecen ni aterran.

Me complazco en reconocer que nuestra vida actual es mucho mejor que la pasada...

J. ALVAREZ GUIJO.

La sesión del Ayuntamiento

La del lunes fué presidida por el Alcalde accidental D. Julián Serrano, con asistencia de los concejales señores S. Mora, Romero, Benito, Nuñez y Mareque.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y la relación semanal de jornales: 302 pesetas.

Fueron concedidos depósitos de aceite a León Miranda y Luis Serrano.

Se incluyó a dos vecinos en la lista de Beneficencia Municipal.

Se desestimó una original instancia de Francisco Luengo solicitando el Salón-escuela de Párvulos para organizar bailes públicos en la próxima temporada *a fin de proporcionar esparcimiento y recreo dignos a todas las clases sociales.*

A propuesta de D. Valentín Benito se acordó que se devuelva a los interesados los títulos y documentos entregados a la Alcaldía por los dueños de caños particulares para justificar sus derechos y un ejemplar del Reglamento aprobado por la Corporación para el suministro de aguas; debiendo facilitarse otro a todos los

vecinos sin derechos adquiridos que hayan realizado acometida y disfruten agua de la cañería pública.

LOS "BOY-SCOUTS" PLACENTINOS

Mañana saldrán por vez primera en excursión al Santuario del Puerto las once patrullas organizadas con su sección de trompetas y tambores, de ciclistas y de la Cruz Roja.

La salida tendrá lugar a las ocho y media de la mañana; se dirá misa en el Santuario, se comerá al aire libre, se realizarán distintos ejercicios prácticos y se emprenderá el regreso a las cuatro de la tarde.

Hay gran entusiasmo en nuestra ciudad con tal motivo y una gran parte del vecindario visitará a los Exploradores.

Para formar el Cuadro de Socios de honor se han recibido por el Comité adhesiones cariñosas y entusiastas hasta la fecha de nuestro representante en Cortes, D. Mariano Delgado, de D. Luis Díaz y D. Julián Cepeda, Diputados provinciales; del Sr. Comandante militar de Plasencia, don Francisco Oliva, del Sr. Juez de primera instancia, D. Fernando González, del Sr. Presidente de la Cruz Roja D. Eduardo G. Monge y del Director del Instituto del Salvador, don Juan Martínez Lorenzo.

Todos ellos ofrecen su honroso e incondicional apoyo y además el señor Martínez Lorenzo ha puesto a disposición del Comité una cantidad para imponerla en el Instituto Nacional de Previsión o en la Caja de Ahorros de esta ciudad a beneficio de algunos jóvenes pobres del Cuerpo de Exploradores.

Se ha organizado un botiquín de urgencia con los donativos que generosamente han hecho al Comité los Sres. Farmacéuticos y Drogueros de la ciudad.

El Sr. Alcalde ha puesto a disposición de los jóvenes Exploradores el salón de la Escuela de párvulos para que asistan a ampliar su aprendizaje todas las noches de cinco y media a siete.

El digno señor Cura de Plasencia, Empalme D. Alfonso Bermejo, piensa invitar a los Exploradores placentinos para la fiesta de Abril, gestionando de la Compañía con la debida anticipación el viaje gratuito.

Han confeccionado nuevos banderines de patrulla, además de las señoritas enumeradas en números anteriores, Joaquina Clemente Faustina Conejero, Virginia García y Herminia García.

DE LA REGION

Un hombre muerto y otro gravísimamente herido

En la noche del 20 del actual el vecino de esta villa Gregorio Inígniz Muñoz de oficio pastor, aguardó tras una esquina al guarda jurado Isidoro Florez Sanchez, hermano político suyo, al pasar este por allí en dirección a su casa y le asestó dos puñaladas, una en el hipocondrio izquierdo y otra en la mano del mismo lado.

El Isidoro, retrocediendo sin volver la espalda, principió a pedir auxilio y en esta forma recorrieron una distancia de quince a veinte metros, hasta que el agresor consiguió derribar al dicho Isidoro echándose encima con el propósito de rematarle. Rehecho este, se trabó una terrible lucha de la que resultó muerto el Gregorio de una puñalada en el costado izquierdo.

La víctima era un sujeto de malísimo antecedentes, pues con anterioridad había sufrido condenas, por homicidio, robo y atentado a la fuerza pública.

El estado del herido es gravísimo abrigándose pocas esperanzas de que sobreviva.

El interfecto en la mañana del mismo día manifestó a varias personas que iba a matar a su cañado.

El Corresponsal.

Pasarón 22-11-914.

El día 24 a las cinco de la tarde el vecino de este pueblo Marcelino Campos se presentó en la casa del Médico D. Emilio Montero exigiéndole con amenazas una cantidad en metálico.

El Sr. Médico con gran cautela pudo salir de casa y poco después el Marcelino fué detenido y recluido en la carcel, siendo puesto a disposición del Juzgado.

El Corresponsal.

Garganta la Olla-25.

Hace algunos días y sobre las tres de la madrugada, cuestionaron en el juzar llamado Fuente de la Pedrera, término municipal de este pueblo, dos trabajadores, naturales de Oviedo, de oficio *cuencueros*, promoviéndose una lucha violenta de la que resultó herido de seis puñaladas en el costado izquierdo uno de ellos, José García.

El agresor, Venancio Rodríguez, fué preso poco después del suceso.

El Corresponsal.

Jerte 22-11-914.

MEJORAS que debieran introducirse en el cultivo del olivo en la Alta Extremadura.

(Trabajo inédito, original de D. Plácido de la Calle, natural de Tedá.)

VIII

ABONOS

(CONTINUACIÓN)

Cada uno lleva a sus olivos lo que buenamente puede y por de contado ninguno se excede, pues no se distinguen nuestros olivareros por su esplendidez en abonar los olivares. Allá van las cargas de estiércol, que es el abono más usual en la provincia, repartidas más o menos escasamente y por lo general mal colocadas; y hasta dentro de dos, cuatro o más años, pues hay muchos propietarios que poseyendo gran número de olivos y escaso estiércol en proporción, abonan cada año cierto número de pies y tardan en dar la vuelta al olivar siete u ocho años, caso algo frecuente en la provincia de Cáceres.

¡Y luego culpamos al olivo de ser vejero! Abonado en tal forma sería verdadera rareza que diera dos cosechas consecutivas: lo que hará es debilitarse después de la primera y como para reponerse necesitaría lo que no encuentra en la tierra, le hace falta más tiempo para su reposición parcial y viene la vejería.

Reenértese lo dicho al tratar en la poda sobre este asunto y verá el olivicultor co-

mo se van sumando datos y acumulando pruebas para condenarle como causante de la escasa producción del árbol, sin que tenga razón alguna para culpar al olivo, al que tiene constantemente en precaria situación y a régimen de dieta.

Acerca de la forma de aplicar los abonos existe la costumbre de *abrir los olivos* practicando una zanja alrededor de la peana, depositando en ella el estiércol y cubriéndole con la tierra que se extrajo. Como esto se hace de Febrero a Abril y pocos días después se da la segunda labor, con ella se desentierra el abono, deshaciendo lo que poco antes se había hecho.

Trabajo estéril y sistema defectuoso: porque al depositar el abono al pie del tronco y alrededor de este, solo se beneficia la zona de las grandes raíces, que son las que venos absorben; y al hacerse solubles las substancias fertilizantes, por la acción de las lluvias, descenderán verticalmente las soluciones, por ley imperiosa de la gravedad, en la parte que menos bocas tiene el árbol: perdiéndose inútilmente en el subsuelo, lo que distribuido más racionalmente hubiera alimentado de modo más uniforme al olivo.

Recuérdese que este árbol extiende sus raíces hasta más allá de lo que cubre el vuelo del ramaje y como se nutre por los pelos que existen en las más pequeñas raicillas y estas se hallan más abundantes cuanto más distan del tronco, la zona que debiera beneficiarse, se queda sin alimento y la nutrición del árbol resulta incompleta e imperfecta.

Más racional sería abrir esa zanja dejando la parte más próxima al tronco, a un metro de este; y la más distante sesenta centímetros fuera del vuelo: así quedaría el abono sobre la masa de raíces pequeñas y las substancias serían mejor utilizadas.

Muchos y muy diversos son los abonos de que puede valerse el olivicultor; pero los que están más en uso en nuestra provincia y de adquisición más fácil también en casi todas las localidades, son los estiércoles: como que alfombran las calles de muchos pueblos.

(Continuará.)

NOTICIAS

El descarrilamiento del Jaeves

Tuvo lugar a las 9 y 20 minutos de la mañana de dicho día entre Hervás y Baños, en el kilómetro 60, quedando con este motivo interceptada la vía en un trayecto de 150 metros.

Era el tren descendente de Astorga a Plasencia-Empalme y por efecto del siniestro quedaron siete vagones de mercancías destrozados y casi empujada la máquina en una gran trinchera próxima.

No hubo que lamentar desgracia personal alguna gracias a la gran sangre fría del Maquinista Sr. Montón que sin detener el freno consiguió que el convoy no se precipitase por un terrible terraplén fronterero al lugar del suceso.

Su conducta ha merecido unánimes y justificados elogios y la Compañía tendrá sin duda presente este gran servicio del digno funcionario.

La vía tardará varios días en ser reparada.

Se ignoran de modo cierto las causas del lamentable suceso y el Juzgado entiende en el asunto.

Otra cosa

Puede Vd. preguntar los precios que en género de invierno tienen las dos Casas de Saldos lo mismo en teji-

dos que en paquetería porque se ahorrará un veinte por ciento. Compran de ocasión y venden más barato que en fábrica. Los dos comercios están en la calle del Marqués de Mirabel números 4 y 18.

Para visitar, medir y estudiar el terreno que ha de servir de Escuela experimental de Agricultura, ha llegado a Plasencia el Ingeniero Jefe del Servicio agronómico provincial Sr. Ri-sueño.

Después de una breve y grata permanencia entre nosotros ha abandonado nuestra ciudad, con la promesa de visitarla mas detenidamente, el insigne arqueólogo Sr. Mérida.

Se vende

en 300 pesetas un buen piano para estudios.

Darán razón *Hotel González*, Plasencia, Marqués de la Constanza, 13.

El domingo tuvo lugar en el Teatro Romero la representación del grandioso drama *«La Tosca»* por la notable compañía que dirige el reputado primer actor, D. José Soto.

El público, como ocurre de algún tiempo a esta parte, no correspondió a la labor notable de tan excelente compañía.

Es de esperar que mañana responderá a los esfuerzos de los excelentes actores. A las seis de la tarde se re-

presentará el famoso drama *«El Conde de Montecristo»* y a las nueve de la noche la admirable tragedia de fama universal *«La Carajada»*.

En los países cultos se va destruyendo el uso del alcohol y últimamente en un Congreso internacional organizado en *Andorra* se propuso por tres representantes la prohibición absoluta de la venta de bebidas alcohólicas... Muy bien hecho; pero ¿qué que no prohíben la *Carmenina*?

CUARENTA HORAS

Mañana estará expuesto S. D. M. en el Salvador.

El resto de la semana próxima en San Vicente (Novena de la Inmaculada).

D. Belarmino Alvarez

Director de la Banda de San Calixto da lecciones de música y prepara alumnos para el Conservatorio de Madrid. Trabajo esmerado y reconocida competencia.—Carreteros, 13.—Plasencia.

SE VENDE

a mitad de precio, picachones, palas, pistoles, marras, palancas, carriles y wagoneta para transporte de tierras y toda clase de herramientas para trabajos de excavaciones y construcciones.

Informes, Contratista de la cañería.

PLASENCIA.—Imp. de Generoso Montero

AVISO IMPORTANTE

LOS CHOCOLATES

“La Pureza”

NO TIENEN RIVAL!

PROBADLOS Y OS CONVENCEREIS

Fábrica de Baldosines hidráulicos para pisos.

Almacén de cementos, yesos, cañizos y azulejos y toda clase de materiales de construcción

MANUEL MARINO

Junto a la estación del f. c. Plasencia (Ciudad)

Unico representante en la Provincia de Cáceres de los tan acreditados cementos marca *«EL CANGREJO»*.

Esta acreditada casa a más de ser la que con más existencias cuenta en los materiales que trabaja es la que mejores condiciones tiene y vende a precios más económicos.

No comprar sin consultar antes con esta casa y os convenceréis que haciéndolo así veláis por vuestros intereses.

Precios especialísimos para grandes partidas.

Los catálogos ilustrados de mosaicos y materiales de construcción se facilitan gratis a quien los solicite.

Domicilio: Alfonso VIII n.º 21 con Teléfono que se comunica con la fábrica.

Escuela de niñas

dirigida por la profesora:

D.ª TOMASA GUNILLA

Instrucción sólida; educación excelente.

MARQUES DE MIRABEL, 24

CLÍNICA ESPECIAL

DE LAS **Enfermedades de los ojos**

de D. Eduardo Arroyo

OCULISTA

Socio de la *Academia Médico-Quirúrgica Española*; premiado con *Diploma de honor y medalla de mérito*.

Esta clínica que cuenta más de 20 años de existencia en esta ciudad, presenta una estadística en esta región, de más de DOS MIL operados de cataratas, con éxito completamente satisfactorio; estos datos son las mejores garantías que pueden ofrecerse a los enfermos de la vista.

Practica toda clase de operaciones, y en la de cataratas, con su especial procedimiento, el operado sólo tiene que guardar cama breves horas.

Hay camas, sin límite de número, con asistencia completamente gratuita (o sea operación, alimentos y medicación) para operados de cataratas, verdaderamente pobres.

HERNÁN CORTÉS, 16.—PLASENCIA

NOTA.—Esta clínica se hallará abierta hasta el 30 de Junio.

Se ha puesto a la venta

en la Librería de Generoso Montero, Plaza Mayor n.º 20, el Almanaque Bailly-Bailliere para el año 1915, al precio de 1.50 pesetas en rústica y 2 en cartóné.

Si quereis comer pan sabroso y bueno y vivir sin fatigas y sin penas no vacileis las rubias y morenas en visitar a **MÓNICO MORENO**

el cual, desde muy antiguo, elabora como nadie tan precioso artículo y sirve toda clase de encargos de su honrosa profesión con prontitud y esmero.

PLASENCIA

Rincón de San Esteban, 6

Gran Fundición de campanas
JULIAN RIVERA E HIJOS

MONTEHERMOSO (Cáceres)



En esta antigua y acreditada Casa fundidora se construyen campanas de todos tamaños y formas de verdadero metal campanil; aleación 75 por 100 de cobre y 25 por 100 de estaño fino; dándole la nota que se pida.

Se garantizan por 12 años. Los pagos al contado o a plazos, según las circunstancias de las parroquias. Construimos también yugos de madera dura para las mismas con su herraje a tornillo para voltear. Las parroquias que deseen fundir campanas, antes de tratar con otra casa, que consulte con esta y verán las ventajas que esta Casa promete, tanto por la buena obra como por la formalidad que ya muchos años viene observando.

buena obra como por la formalidad que ya muchos años viene observando.

SE VENDE la casa número 24 y la del 21 de la Calle Nueva. Para tratar en la Calle Nueva número 21.



ANTEOJOS

roca 1.ª y de precisión, para vista cansada, vista cortay operados de cataratas.

Cristales biesféricos y esferocilíndricos, impertinentes, monturas, cadenas, cordones y estuches varias formas y clases.

Unica casa dedicada en forma a dicho ramo y que gradúa la vista con toda precisión.

M. FERNANDEZ

Vidrieras 7 Plasencia (Cáceres)

FERNANDO S. MORA

GRANDES ALMACENES

DE

TEJIDOS Y PAQUETERÍA

ULTRAMARINOS Y COLONIALES

En estos establecimientos encontrará quien los visite los géneros de las mejores marcas a precios sumamente económicos.

LA CAMPANA

Tejidos, Paquetería y Novedades

de **Miguel Saldaña**

PLASENCIA

Paños para trajes de Caballeros y Señoras, de la presente temporada. Equipos completos para novias. Pañuelos de caja y toquillas. Colchas de seda y algodón. Mantas de lana y capas para Caballeros. Retortas y Holandas de hilo puro. Sombrillas, paraguas y abanicos.

Los Jueves ventas de Retales de todas clases

MIGUEL SALDAÑA—Plaza de San Esteban núm. 10

Visitad esta casa y os convenceréis que es la que presenta más surtido y las mas altas novedades

A los Ayuntamientos y Juzgados Municipales

EN LA LIBRERIA E IMPRENTA

DE

Generoso Montero

Plaza de la Reina Victoria 20,

encontrarán un completo surtido en papeles y sobres de todas clases y en artículos de escritorio, más económicos que en ninguna otra casa.

Sirve también cuantos impresos necesiten de la casa de **Abella**, pidiéndoselos con tres días de antelación.

A comprar a esta casa en donde hallarán economías no despreciables.

SASTRERIA MODERNA

DE

REMIGIO MEDINA BAHAMONDE

Marqués de Mirabel, 29 (antes Zapatería.—PLASENCIA)

En este establecimiento se confeccionan toda clase de prendas tanto para caballeros como para niños, señores sacerdotes y militares, no dudando que sus favorecedores serán servidos con prontitud, esmero, elegancia y economía.

Su mucha práctica de el oficio en la Villa y Corte de Madrid, hace que a confeccionar los trajes no necesite probarlos.

TEJIDOS NACIONALES

Y

EXTRANJEROS

TORIBIO CALVO

Plaza Mayor, 32.—PLASENCIA

Paquetería, Quincalla. Paraguas, sombrillas, tiras bordadas. Corbatas, cuellos, puños, camisas, para caballero; puntillas de todas clases y abanicos novedad.

Especialidad en artículos en blanco y negro, en Holandas y retortas de hilo. Grandioso surtido en paños para caballero y niño.

Plaza Mayor, 32.—PLASENCIA

NO OS DEJEIS SORPRENDER

por un representante que en Plasencia se dedica a ofrecer especialmente Lápidas de una casa de Valencia, pues además de los precios elevados en sí de dichos trabajos, teneis que pagar su comisión (un 15 por %) portes, embalajes, exposición de roturas y demás gabelas. Todo lo economizais si acudís a efectuar vuestros encargos al magnífico Taller que tiene establecido

Valentin Andrada

en la calle VALDEGAMAS núm. 20 (antes Talavera) Taller de Mármoles.

Dibujos y presupuestos gratis para toda clase de trabajos.

Prontitud, Arte y Economía

¡Oiga V.! Caballero

¿Se quiere afeitar, arreglar la barba, o cortar el pelo? Con prontitud, limpieza y esmero, Marqués de la Constanca número 12, vive Sevilla el barbero.

ARSIQUINOL

Cura toda clase de calenturas
= 5 reales caja =

CARMENTINA

el mejor antineurálgico conocido
ÚNICO DEPOSITARIO

Luis Mora Castro

Farmacia del Carmen
PLASENCIA

La relojería

Marugán

EN

PLASENCIA

es la mejor surtida en toda clase de relojes anteojos y encendedores y la que trabaja mejor y más barato.

Valdegamas, n.º 2
(antes Talavera)

Los abonos minerales

PARA

parras, olivos, frutales, cereales, patatas, pimientos
Y PARA TODA CLASE DE LEGUMBRES

PEDIDLOS A

CLEMENTE SANCHEZ

En Cabezuela (Cáceres)

LOS DA FIADOS POR UN AÑO

Se desean representantes, en todas partes, para la venta con buenas referencias.

DE OCASION

Se venden dos esculturas en talla, propias para procesiones de Semana Santa, representando la Oración del Huerto y la Verónica con todo su vestuario y andas.

Para tratar y verlas en Plasencia (Cáceres): **D. Carlos Oliva.**